

排除堵点乱点 精准服务百姓出行



# 徐州交警争创淮海经济区最畅通交通环境

畅通、文明的交通即是城市文明的基础，也是城市现代化水平和竞争力的重要体现。2017年，徐州荣获“全国文明城市”称号，成绩的背后有着徐州交警的不懈努力。今年以来，徐州交警紧紧围绕“打造一流队伍，创造一流业绩，创建淮海经济区最安全城市”的发展定位，瞄准“全省争第一、全国有位次，打造淮海经济区交通管理示范市”的奋斗目标，全力以赴“防事故、保安全、保畅通”，实现了“事故少、秩序好、群众满意”，有力促进了队伍建设和业务工作的新进步、新提升。

### 精准管控 赢得建设方和群众“双满意”

7月5日，徐州南区重要的交通要道北京路三环南路至翟山派出所段因城市轨道交通工程的需要，实施机动车单双号通行交通限制。限行当天，云龙交警大队增加了道路周边警力配置，提前在路口指挥车辆有序通行，现场秩序井然，而这背后，是交警提前介入，会同轨道交通建设方精心设

计施工与交通导改方案，提前规划绕行路线的结果。  
“地铁施工开展以来，我们交警部门多次联合各有关职能部门，对地铁沿线所有的站点方案逐一‘过堂’，现场论证，尽最大努力减少城市交通压力，力争‘双满意’，让建设方满意、让群众满意。”徐州交警支队秩序科科长辛强介绍说。

赢得群众满意的不仅仅是这些。今年以来，交警部门累计排查市区交通堵点乱点25处，同时调整交通组织方案21个、审定道路施工导改方案42个；对31个在建项目开展交通影响评价，并提出改进意见。通过各项措施的落实，目前市区高峰期间平均车速、交通拥堵指数等指标均得到有效好转。

### 科技“会诊” 开出精准治堵“良方”

5月16日早晨，一辆载着重病儿童的轿车在民警的护送下驶进儿童医院，在交警精准的指挥下，车辆仅用时20分钟就驶完了平时40分钟的路程。

在徐州交警指挥中心监控大厅，大屏幕上不断切换着轿车行经的前方路口，“区域自适应”“绿波”控制等智能系统确保了这辆车的一路畅通，而这里，就是实现徐州市区道路畅通的“大脑中枢”。依托百度、高德地图等大数据技术，交管部门分析拥堵原因，定期编制城市交通状况分析报告，提出预警建议，科学治理堵点乱点，对于排查出的交通堵点乱点，逐一压实责任、一点一策、综合治理。

徐州医科大学附属第一医院地处徐州市中心，门前拥堵问题曾经是“老大难”。徐州交警支队多次会同区政府、院方以及周边商铺进行论证，制定区域“微循环”方案，在现有道路

条件下，采取“危重病人车辆入院停放、轻微病人车辆就近停放”、“职工车辆院外统一管理停放”等措施，科学渠化交通流，并在附近增建、扩建停车设施，道路通行情况得到明显改善。

行人及非机动车通行乱象是影响城市道路畅通的顽疾，在开展机动车违停和行人、非机动车交通违法整治中，徐州交警积极借助城管和文明交通志愿者的力量，推广全国文明城市创建经验，罚教并举、齐抓共管，半年以来，累计查处行人、非机动车等不文明交通违法行为89.6万起，行人和非机动车的守法率提高到95%以上。

一个个交通“顽疾”得到有效治理，不礼让斑马线、随意鸣笛、车窗抛物等不文明行为明显减少，文明出行的“徐州规矩”已经深入人心。

记者 霍雷 通讯员 刘源

### 常抓不懈 交出一份实在的“成绩单”

3月1日开始的“春雷行动”，徐州交警联合禁毒、治安、巡特警等警种，严查酒驾、毒驾等严重交通违法行为，三个月就查处酒驾2552起、醉驾300起、毒驾3起。

“文明交通环境整治不可能一蹴而就，需要常抓不懈。”徐州市交警支队队长张伟支队长说，早在2015年，徐州交警就联合各有关职能部门启动了文

明交通优化工程，标志着公安牵头、全社会齐抓共管的面面全面形成。

今年上半年，全市交管部门累计排查农村公路事故多发路段和隐患突出点段215处、排查整改城区交通安全设施问题245处，提升通行安全系数；健全完善恶劣天气应急处置和节假日大客流应对工作机制，采取等级管制378段次

5190余小时，未发生严重交通拥堵和重大交通事故。不懈的常抓共管换来的是一张张实在的成绩单：事故预防工作实现新突破，交通事故死亡人数同比减少92人，下降18.84%，未发生重大交通事故。源头监管工作实现新突破，共排查整改隐患1223处、约谈企业260余次，源头监管业务考核排名全省第一。

## 七旬老太雨中迷路 鼓楼交警热心送回

7月5日上午10点，鼓楼交警大队一中队民警韩纪成在淮海东路与彭城路交叉口执勤时，一名70岁左右的老太太找到他，称自己迷路了。民警一边安慰一边询问。原来，这名老太太是从丰县来的，因为老伴前几日意外煤气中毒，到市第一人民医院治疗。

当天上午，她从医院出来买东西，没想到回去时却找不到路了，找快一个小时也没找到医院，这才找到执勤的交警寻求帮助。民警了解情况后，看到老太太人生地不熟，而且当时正在下雨，于是驾驶警车带着老太太前往医院。

到达医院后，老太太高兴地连声道



谢，民警在确认老太太知道老伴的病床号后，才放心告别回到自己的岗位。

## 三岁男童病重昏迷 泉山交警火速救援

7月3日14点54分左右，泉山交警大队四中队民警张洪军在淮海西路段环岛执勤时发现，一辆电动三轮车不顾红灯危险往车流中硬挤，车厢内坐着两名家长，其中一人抱着一个大约三岁的男童，简单几句询问后，民警明白孩子病重昏迷，家人急着送医。事情紧急，张警官指着警车大喊“上车，抓紧上警车”，放下手中的工作对讲机向其他岗位通报情况。

孩子被抱上车后，张警官打开警灯鸣响警笛往医院驶去，车辆到达苏堤路口时，两名摩托巡队员骑着警用摩托车加入护送；14时57分55秒，车辆到达西安路口，路口执勤交警指挥转弯车辆优先放行，两辆警摩一左一



右控制车辆，优先放行送医警摩；14时58分57秒，警摩抵达医院，孩子被送往急救室接受治疗。

记者 霍雷 通讯员 徐新秋

## 迎接雨季到来 确保道路畅通 交警支队迅速启动恶劣天气应急预案

近日，我市迎来雨季，一场大雨一直持续到7月9日下午，这场降雨给市民出行带来了交通安全隐患。根据气象台的预报，在未来几天内，我市还将处于持续的阴雨中，为了确保雨天道路通行畅通有序，徐州市交警支队迅速启动恶劣天气应急预案，全警动员，主动出击，雨中坚持执勤一线，保障市民群众出行安全。

为了防止事故的发生，在市区各主要路口、地下道、立交桥等地点，我市交警、辅警全员上路，加强路面巡逻管控，对事故多发路段实行死看硬守，随时分流疏导过往车辆，对超员、超速、酒驾等交通违法行为形成高压严管态势，在繁华路口、路段开启警灯和喊话器，随时提醒司机、行人。

鼓楼交警大队副大队长王明海提醒，在阴雨天驾驶机动车，一定



要慢车速，保持车距，在开车前要检查刹车是否正常，遇到上下坡路段更要谨慎，车辆在通过地下道如果遇到积水，不要贸然涉水通过，免得车辆在水中趴窝。如果是新手，在恶劣天气里面最好不要开车上路。王明海副大队长还提醒骑电动

车的市民，一定要遵守交通法规，不要闯红灯，不要走快车道。遇到阴雨天气，骑车人的雨衣有时会妨碍和遮挡自己视线，因此，市民骑车在通过路口的时候，一定要注意观察背后来车，避免与机动车发生交通事故。记者 霍雷 通讯员 刘源

## 车管所对机动车驾驶人考场进行星级考评

为进一步加强我市机动车驾驶人考场管理，徐州市车管所决定从2018年7月份起，在全市范围内开展每年一度的机动车驾驶人“星级考场”考评工作。

车管所负责人表示，通过“星级考场”考核评比，进一步强化我市机动车驾驶人考场规范建设工作，维护广大学员的利益，树立公安车管服务形象，促进我市公安车管工作再上新台阶，再创新辉煌。

据介绍，全市范围内19个机动车驾驶人考场都是考评对象。考核星级分为“二星级考场至五星级考场”，根据考核总得分评定相

应的考核星级。车管所成立由民警、驾协监督委员会成员，以及社会聘请的考试义务监督员等组成的“星级考场”考评小组，每组每个月内至少对每个考场检查考评一次。2018年，半年进行汇总和考核的星级评定。之后每年考核评定一次。

对考核达到“二星”以上的考场，给予授牌挂牌；考核达到“四星”以上的考场，给予表彰奖励；考核未达到“二星”标准的考场，通报批评，关闭考场，停止考试业务，责令



进行限期整改。记者 霍雷 通讯员 刘源

